

सुबह

subhassavernews@gmail.com
facebook.com/subhassavernews
www.subhassavere.news
twitter.com/subhassavernews

सुप्रभात

बरा ए शौक हमने चक्खा है
शराब ए इश्क में क्या रक्खा है
इक तेरे दीद की खातिर तो
हमने हथेली पे दम रक्खा है
कभी आओगे तुम चुकाओगे
हमने लिखकर उधार रक्खा है
तुम कि जिल्द से उधड़ते हो
हमने पत्रों को बाँध रक्खा है
जुलूस सड़कों को थरते हैं
हमने रुह में राम रक्खा है
खुदा इस हाल के लिए तूने
क्या मुझे बेनियाज रक्खा है
बेड़ियाँ भी बेचैन करती नहीं
उन्हें गहना जो मान रक्खा है
मुस्कराहट एक फरेब वहाँ
जिन्हें रहनुमा मान रक्खा है।

- विवेक चतुर्वेदी

प्रसंगवश

पाकिस्तान इस तरह आतंक की पनाहगाह कैसे बना?

पंकज श्रीवास्तव
आखिर पाकिस्तान आतंकवाद का गढ़ कैसे बना? इस विश्लेषण में जानिए आईएसआई की भूमिका, धार्मिक कट्टरता और वैश्विक राजनीति ने किस तरह पाकिस्तान को चरमपंथ की शरणस्थली बना दिया। भारत और पाकिस्तान, कभी एक ही मिट्टी के हिस्से, आजादी की भीर में दो अलग-अलग रास्तों पर चल पड़े। भारत ने लोकतंत्र, सेक्युलरिज्म और तरक्की को चुना, तो पाकिस्तान आतंक की आग में झुलस गया। सवाल यह है कि आखिर वह आधुनिक, सभ्य राष्ट्र बनने के बजाय आतंक का आका कैसे बन गया? इसका जवाब इतिहास, सियासत और उस गठजोड़ में छिपा है, जिसने पाकिस्तान को इस दलदल में धकेला। 2009 में भारत के पूर्व थलसेनाध्यक्ष जनरल दीपक कपूर ने खुलासा किया था कि पाकिस्तान में 43 आतंकी अट्टे सक्रिय हैं। ये अट्टे पाकिस्तान-अफगानिस्तान सीमा, पीओके, पंजाब और खैबर पखूनख्वा में फैले हैं। इन्हें पाकिस्तानी सेना और खुफिया एजेंसी आईएसआई हथियार, प्रशिक्षण और फंडिंग देती है। लश्कर-ए-तैयबा, जैश-ए-मोहम्मद, हिजबुल मुजाहिदीन और द रेजिस्टरस फंड जैसे संगठन भारत विरोधी हिंसा के लिए कुख्यात हैं। ये संगठन 2008 के मुंबई हमले, 2019 के पुलवामा हमले और 2025 के पहलगाम हमले जैसे जघन्य कृत्यों के लिए जिम्मेदार हैं। पाकिस्तान का आतंक से रिश्ता सिर्फ भारत तक

सीमित नहीं। 2011 में अलकायदा सरगना ओसामा बिन लादेन का एबटाबाद में मारा जाना इसका सबूत है। उसका ठिकाना पाकिस्तानी सैन्य अकादमी से महज एक किलोमीटर दूर था। 'ऑपरेशन नेच्यून स्पीयर' ने पाकिस्तान के दोहरे चरित्र को उजागर किया। 9/11 के बाद अमेरिका ने उसे आतंक के खिलाफ युद्ध में सहयोगी माना, लेकिन उसने तालिबान और अन्य आतंकी समूहों को पनाह दी। **अंतरराष्ट्रीय समुदाय की चेतावनी:** पाकिस्तान को आतंक का समर्थक मानने वाला भारत अकेला नहीं। संयुक्त राष्ट्र ने 2008 में लश्कर-ए-तैयबा और जमात-उद-दावा को आतंकी संगठन घोषित किया। 2017 में हाफिज सईद और 2019 में मसूद अजहर को वैश्विक आतंकी करार दिया गया। फाइनेंशियल एक्शन टास्क फोर्स (FATF) ने 2018-2022 तक पाकिस्तान को ग्रे लिस्ट में रखा, क्योंकि वह आतंकी फंडिंग रोकने में नाकाम रहा। 2025 में पहलगाम हमले के बाद भारत ने फिर से पाकिस्तान को ग्रे लिस्ट में डालने की माँग की। FATF की ग्रे लिस्ट ने पाकिस्तान की अर्थव्यवस्था को चरमरा दिया, 2023 में उसकी जीडीपी वृद्धि शून्य के करीब थी। हाफिज सईद को 32 साल की सजा और आतंकी संगठनों की संपत्तियाँ जब्त करने जैसी दिखवाटी कार्रवाइयों के बाद उसे आईएमएफ से कर्ज मिला और 2025 में उसकी जीडीपी वृद्धि 3.1 तक पहुँची। **पाकिस्तानी नेताओं का कबूलनामा:** पाकिस्तान के शीर्ष नेताओं ने भी आतंक से अपने रिश्ते को

स्वीकार किया है। 25 अप्रैल 2025 को रक्षा मंत्री ख्वाजा मोहम्मद आसिफ ने स्काई न्यूज़ को बताया, 'पाकिस्तान पिछले तीन दशकों से आतंकी समूहों का समर्थन करता रहा है। यह गलती थी।' 2 मई को बिलावल भुट्टो ज़रदारी ने भी कहा, 'पाकिस्तान का आतंकी समूहों के साथ अतीत रहा है।' ये बयान पाकिस्तान की नीतियों का नंगा सच हैं। **भारत विरोधी की सनक:** पाकिस्तान की भारत विरोधी नीति की जड़ें 1947 के बँटवारे में हैं। जिन्ना के द्विपक्ष सिद्धांत ने नफरत की नींव रखी। भारत और पाकिस्तान के पास तरक्की का समान मौका था, लेकिन जहाँ भारत ने लोकतंत्र और सेक्युलरिज्म चुना, वहीं पाकिस्तान भारत को नुकसान पहुँचाने की सनक में डूब गया। चार युद्ध-1947-48, 1965, 1971 और 1999 इसकी गवाही देते हैं। 1971 की हार ने पाकिस्तान को सबसे बड़ा झटका दिया। इसके बाद ISI ने प्रॉक्सि वॉर शुरू की, जिसका नतीजा कश्मीरी उग्रवाद है। 1971 के बाद जनरल जिन्ना उल हक ने "Bleed India with a Thousand Cuts" की नीति अपनाई। इसका मकसद आतंकवाद और घुसपैठ से भारत को अस्थिर करना था। जिन्ना ने पाकिस्तान का उग्र इस्लामीकरण किया, जिसने आतंकियों को वैचारिक आधार दिया। आज के आतंकी हमले इसी नीति का नतीजा हैं। लेकिन इसने पाकिस्तान को बदनामी, आर्थिक बहाली और मुल्ला-मिलिट्री गठजोड़ की गुलामी दी।

पाकिस्तान को क्या मिला?: 78 सालों में पाकिस्तान ने 31 साल सैन्य तानाशाहों के अधीन बिताए। लोकतंत्र कमजोर रहा, जमींदारों और धार्मिक नेताओं का दबदबा कायम है। गरीब जनता को भारत विरोध का सपना दिखाकर बहलाया जाता है। दूसरी ओर, भारत ने वैश्विक मंच पर अपनी सशक्त पहचान बनाई। पाकिस्तान चाहता तो भारत के साथ स्वस्थ प्रतिस्पर्धा कर सकता था, लेकिन नफरत की बुनियाद पर बना उसका सपना बबूल का पेड़ ही दे सका। **ऑपरेशन सिंदूर का सबक:** 7 मई 2025 को विंग कमांडर व्योमिका सिंह और कर्नल सोफिया कुरैशी ने ऑपरेशन सिंदूर की जानकारी दी। उनकी मौजूदगी ने पाकिस्तान के नापाक इरादों को उजागर किया और जिन्ना के द्विपक्ष सिद्धांत को खारिज किया। यह तस्वीर बताती है कि हिंदू और मुसलमान न सिर्फ साथ रह सकते हैं, बल्कि देश के लिए एक साथ जान भी दे सकते हैं। पाकिस्तान के पास मौका था कि वह तरक्की और तहज़ीब की मिसाल बनता। लेकिन उसने नफरत की राह चुनी। आज बलूचिस्तान अलग होने को मचल रहा है, और जिन्ना का द्विपक्ष सिद्धांत बांग्लादेश के जन्म के साथ ही दफन हो चुका। भारत ने सविधान को आधार बनाया, जबकि पाकिस्तान आतंक की राह पर चल पड़ा। सवाल यह है कि क्या वह अब भी सबक लेगा, या नफरत की आग में और झुलसेगा? (सत्य हिंदी डॉट कॉम पर प्रकाशित लेख के संपादित अंश)

चंडीगढ़ और अंबाला में

हवाई हमले की वॉर्निंग

● ऑपरेशन सिंदूर के बीच सेना प्रमुख को मिली एक्स्ट्रा 'पॉवर' ● देश के सभी राज्यों को इमरजेंसी पावर्स के इस्तेमाल का आदेश

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत-पाकिस्तान के बीच युद्ध के हालात बने हुए हैं। देर रात पाकिस्तान भारत के विभिन्न स्थानों पर ड्रोन से हमले शुरू कर दिए थे। सभी ड्रोनो के मार गिराया था। चंडीगढ़ और अंबाला में शुक्रवार को हवाई हमले की चेतावनी दी गई है। चंडीगढ़ में सेना की वेस्टर्न कमांड है, एनआईए का भी दफ्तर है। अंबाला में एयरफोर्स स्टेशन मौजूद है। तनाव के बीच केंद्र सरकार ने एक नोटिफिकेशन जारी किया है। इसमें कहा गया है कि सेना प्रमुख चाहें तो वे टेरिटरियल आर्मी के अफसरों-जवानों को बुला सकते हैं। अर्धसैनिक बल है, जो जरूरत

देर रात फिर पाकिस्तान ने ड्रोन से हमला शुरू कर दिया था

अमृतसर एयरपोर्ट

पड़ने पर सेना की सहायता करती है। उधर, गृह मंत्रालय ने राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को इमरजेंसी पावर का इस्तेमाल करने का आदेश दिया है। रक्षामंत्री राजनाथ सिंह को सेना प्रमुख जनरल उपेंद्र द्विवेदी, नवी चीफ एडमिरल

दिनेश त्रिपाठी, एयर चीफ मार्शल एपी सिंह और सीडीएस अनिल चौहान ने ताजा हालात की जानकारी दी। गृहमंत्री भी बीएसएफ, सीआईएसएफ के अफसरों के साथ मीटिंग की। उन्होंने भारत-पाकिस्तान बॉर्डर और एयरपोर्ट्स की सिक््योरिटी की जानकारी ली। कृषि मंत्रालय और स्वास्थ्य मंत्रालय ने नए भी तैयारियों को लेकर मीटिंग की।

पठानकोट में सर्व ऑपरेशन, बठिंडा में पाकिस्तानी राकेट के टुकड़े गिरे

पठानकोट में देर रात हमले के बाद एयरबेस के पास पुलिस ने शुक्रवार सुबह सर्व ऑपरेशन चलाया है। इस दौरान नदी के किनारे बम मिला। जिसके बाद सेना ने इलाका खाली करा दिया। इसके साथ गांव करौली के पास ड्रोन मिला। सेना ने इसे कब्जे में ले लिया है। यहां सुबह साढ़े 4 बजे भी 3-4 धमाकों की आवाज सुनाई दी थी। गुरुवार रात हुए हमले

8 राज्यों के 29 एयरपोर्ट्स 10 मई तक बंद

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत-पाकिस्तान तनाव के बाद 8 राज्यों के 29 एयरपोर्ट्स को 10 मई तक बंद किया गया है। ये राज्य- जम्मू-कश्मीर, हिमाचल प्रदेश, पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, गुजरात, मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश हैं। इंडिगो एयरलाइंस ने 10 मई की रात 12 बजे तक श्रीनगर, जम्मू, अमृतसर, लेह, चंडीगढ़, धर्मशाला, बीकानेर, जोधपुर, किशनगढ़ और राजकोट की सभी फ्लाइट्स को रद्द कर दिया है। श्रीनगर एयरपोर्ट पर हाई अलर्ट है। सिविल एविएशन डिपार्टमेंट ने नई एडवाइजरी जारी की है। अब पैसंजर्स को डबल सुरक्षा जांच से गुजरना होगा।

के बाद बठिंडा में बीड तलाब और नथाना ब्लॉक के गांव तुंगवाली में खेतों में पाकिस्तानी राकेट के टुकड़े गिरे मिले। श्रीगंगानगर में शुक्रवार से शाम 7 बजे तक बाजार बंद करने के आदेश जारी किए गए हैं। सीमावर्ती गांवों में रहने वाले लोगों को पूरी तरह से ब्लैक आउट करने के लिए कहा है। घरों की खिड़कियों-दरवाजों को भी ढकने के लिए कहा गया है, ताकि कोई रोशनी नहीं दिखे। जैसलमेर में शुक्रवार से बाजार शाम 5 बजे से ही बंद हो गए हैं। ब्लैकआउट 12 घंटे रहेगा, जो शाम 6 बजे से शुरू होगा। रात में शादी न करें। जिले के रामदेवरा क्षेत्र में शुक्रवार शाम 4 बजे से सभी दुकानें, व्यापारिक प्रतिष्ठान, धर्मशालाएं और गोदाम बंद रखने के आदेश दिए गए हैं।

सीएम ने उच्चस्तरीय बैठक में दिए अहम निर्देश

नागरिक सुरक्षा सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता : मुख्यमंत्री डॉ. यादव

भोपाल (नप्र)। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने शुक्रवार को समत्व भवन (मुख्यमंत्री निवास) में प्रदेश की सुरक्षा व्यवस्था को लेकर एक उच्चस्तरीय बैठक ली। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि राष्ट्रीय सुरक्षा हमारा परम धर्म है और ताजा **● मप्र में सरकारी कर्मचारियों व पुलिस कर्मियों की छुट्टी कैसिल**

हालातों को देखते हुए सभी नागरिकों की सुरक्षा को सर्वोच्च प्राथमिकता दी जाए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने सभी वरिष्ठ अधिकारियों को निर्देशित किया कि जरूरी नागरिक सेवाओं पर विशेष ध्यान दिया जाए, सभी विभाग अपनी-अपनी व्यवस्थाओं को सुदृढ़ करें और सुरक्षा के सभी आवश्यक पहलियाँ कदम तत्काल प्रभाव से लागू किए जाएं। भारत-पाक में जंग के हालातों को देखते हुए मध्य प्रदेश

सरकार ने सभी सरकारी कर्मचारियों की छुट्टी पर रोक लगा दी है। वहीं छुट्टी पर गए पुलिस अधिकारियों और कर्मचारियों को लौटने को कहा है। इसे लेकर शुक्रवार को मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने उच्च स्तरीय बैठक की, जिसमें साफ कहा कि परिस्थितियाँ सामान्य होने तक नागरिक सुविधाओं की सहज आपूर्ति से जुड़े सभी विभागों के अधिकारी और फील्ड में पदस्थ कर्मचारी अवकाश पर न जाएं। इसके बाद डीजीपी ने एडीजी, आईजी, डीआईजी और एसीपी को बैठक

ली। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने जार देकर कहा कि राष्ट्र विरोधी किसी भी प्रचार पर सख्ती से अंकुश लगाया जाए। नागरिकों को अफवाहों पर ध्यान न देने को लिए प्रेरित और सूचित करें। केंद्रीय और राज्य सरकार के महत्वपूर्ण प्रतिष्ठानों की चहुँपाने सुरक्षा पर अत्यंत विशेष ध्यान दिया जाये। आपदा प्रबंधन के सभी उपाय एवं आवश्यकताओं जैसे स्वास्थ्य, अग्निशमन सेवाओं को और मजबूत कर लें।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने प्रदेश की अद्यतन सुरक्षा व्यवस्थाओं, नागरिक सुविधाओं की स्थिति और विभागीय समन्वय की समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों को आपसी तालमेल को और बेहतर बनाने के निर्देश दिए। यह भी कहा कि किन्हीं भी आपातकालीन परिस्थितियों के लिए सभी विभाग तत्परता और सजगता के साथ तैयार रहें। उन्होंने कहा कि परिस्थितियाँ सामान्य होने तक नागरिक सुविधाओं की सहज आपूर्ति से जुड़े सभी विभागों के अधिकारी और फील्ड अमला अवकाश पर न जायें। बैठक में मुख्य सचिव श्री अनुराग जैन, अपर मुख्य सचिव गृह श्री जे.एन. कंसोठिया, अपर मुख्य सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय एवं जल संसाधन डॉ. राजेश राजौरा, पुलिस महानिदेशक श्री कैलाश मकवाना, डीजी हेमराज श्री अरविंद कुमार, एडीजी गुप्तवाती श्री ए. साई मनोहर, सैन्य अधिकारी सहित विभिन्न विभागों के अपर मुख्य सचिव, प्रमुख सचिव, सचिव एवं अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।



यह तो बस शुरुआत... लंबे समय के लिए रहें तैयार

नई दिल्ली (एजेंसी)। ऑपरेशन सिंदूर के बाद बढ़ते तनाव के बीच प्रधानमंत्री मोदी ने गुरुवार को सरकारी विभागों को आवश्यक वस्तुओं का पर्याप्त स्टॉक सुनिश्चित करने, संचार में व्यवधान को रोकने, दहशत को दूर करने और आकस्मिकताओं से निपटने के लिए तैयार रहने का निर्देश दिया। सरकारी विभागों के साथ बैठक में प्रधानमंत्री मोदी का यह संदेश था कि लंबे समय के लिए तैयार रहें। पीएम ने विभागों को आवश्यक वस्तुओं की कीमतों और घबराहट में खरीददारी पर कड़ी नजर रखने और किसी भी 'फर्जी खबर' को नकारने का निर्देश दिया गया है। उन्होंने मंगलवार को केंद्रीय मंत्रिमंडल की बैठक में जहां से

ऑपरेशन सिंदूर के बाद पीएम मोदी का बड़ा इशारा

छोड़ा था, वहीं से अपनी बात शुरू की, जहां एक सूत्र ने उनके हवाले से सहकर्मियों से कहा 'यह तो बस शुरुआत है'। मंत्रिमंडल की बैठक भारत द्वारा पाकिस्तान और पीओके में आतंकी शिविरों पर सटीक हमले करने के ठीक बाद हुई थी। लगभग 20 सचिवों की एक बैठक को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि वे उनके निर्देशों को पूरा करने के लिए पहल करने के लिए स्वतंत्र हैं, जिसमें महत्वपूर्ण प्रतिष्ठानों और बुनियादी ढांचे की सुरक्षा शामिल है। पीएमओ की ओर से जारी आधिकारिक विज्ञप्ति में कहा गया है कि प्रधानमंत्री मोदी ने ऑपरेशनल निरंतरता और संस्थागत लचीलेपन को बनाए रखने के लिए मंत्रालयों और एजेंसियों के बीच निबांध समन्वय की आवश्यकता पर बल दिया।

सचिवों को अपने-अपने मंत्रालयों और विभागों के संचालन की व्यापक समीक्षा करने का निर्देश दिया गया है, ताकि यह देखा जा सके कि आवश्यक प्रणालियों के कामकाज में कोई गड़बड़ी न हो और उन्हें किसी भी साइबर हमले से बचाया जा सके। परमाणु ऊर्जा, अंतरिक्ष, इलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी, उपभोक्ता मामलों के विभागों के सचिवों के साथ-साथ बुनियादी ढांचा क्षेत्र के सचिव भी इस बैठक में शामिल हुए। सूत्रों ने बताया कि प्रत्येक सचिव को किसी भी संकट से निपटने के लिए मौजूद प्रणालियों के बारे में बोलने के लिए कुछ मिनट दिए गए।

प्रधानमंत्री ने साइबर अटैक से बचाव पर दिया जोर

सचिवों को अपने-अपने मंत्रालयों और विभागों के संचालन की व्यापक समीक्षा करने का निर्देश दिया गया है, ताकि यह देखा जा सके कि आवश्यक प्रणालियों के कामकाज में कोई गड़बड़ी न हो और उन्हें किसी भी साइबर हमले से बचाया जा सके। परमाणु ऊर्जा, अंतरिक्ष, इलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी, उपभोक्ता मामलों के विभागों के सचिवों के साथ-साथ बुनियादी ढांचा क्षेत्र के सचिव भी इस बैठक में शामिल हुए। सूत्रों ने बताया कि प्रत्येक सचिव को किसी भी संकट से निपटने के लिए मौजूद प्रणालियों के बारे में बोलने के लिए कुछ मिनट दिए गए।

पाकिस्तानी संसद में उबाल, शहबाज की गीढ़ से की तुलना

भारत ने घर में घुसकर मारा तो बेकाबू हो गए पाक सांसद

इस्लामाबाद (एजेंसी)। पहले पाकिस्तान का हमला नाकाम करना और फिर पाकिस्तानी शहरों तक जाकर हमला करना, भारत ने 6-7 मई की दरमियां नी रात जो किया है, उससे पाकिस्तान में बौखलाहट छाई हुई है। भारत के बार-बार पिटने के बाद पाकिस्तान से



प्रधानमंत्री अब अपनों के निशाने पर आ गए हैं। पाकिस्तान की संसद में शहबाज शरीफ की तुलना गीढ़ से की जा रही है। उन्हें बुजुर्ग कहा जा रहा है। ये सब शुक्रवार को हुआ, जब कुछ घंटे पहले ही सुबह तड़के भारत से भेजे गए ड्रोन ने पाकिस्तान के इस्लामाबाद, लाहौर, सियालकोट समेत कई शहरों को निशाना बनाया।

देश का स्वाभिमान-मनोबल हाई, हम सब सेना के साथ

ऑपरेशन सिंदूर पर बोले

आरएसएस चीफ मोहन भागवत

नई दिल्ली (एजेंसी)। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ प्रमुख मोहन भागवत ने ऑपरेशन सिंदूर के लिए सरकार की सराहना की और कहा कि पाकिस्तान के अंदर हमले भारत की सुरक्षा के लिए आवश्यक थे। उन्होंने कहा है कि ऑपरेशन सिंदूर की वजह देश का जोश और



स्वाभिमान में इजाफा हुआ है। संघ की ओर से जारी आधिकारिक बयान में भागवत ने कहा कि हम पहलगाम में निरहथे पर्यटकों पर कायरतापूर्ण हमले के बाद पाक प्रायोजित आतंकवादियों और उनके समर्थक तंत्र के खिलाफ निर्णायक कार्रवाई 'ऑपरेशन सिंदूर' के लिए केंद्र सरकार के नेतृत्व और हमारे सशस्त्र बलों को बहाई देते हैं। हिंदू पर्यटकों के क्रूर नरसंहार में पीड़ित परिवारों और पूरे देश को न्याय दिलाने की इस कार्रवाई ने पूरे देश के स्वाभिमान और मनोबल को बढ़ाया है।

टीएन में राष्ट्रीय शिक्षा नीति लागू करने की मांग खारिज

सुप्रीम कोर्ट बोला- हम राज्य को मजबूर नहीं कर सकते हैं

नई दिल्ली (एजेंसी)। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को तमिलनाडु को राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 को लागू करने का निर्देश देने के लिए दायर की गई याचिका को खारिज कर दी। इसमें त्रि-भाषा सूत्र भी शामिल था।



जस्टिस जे.बी. पारदीवाला और जस्टिस आर. महोदय ने कहा कि कोर्ट, संविधान के अनुच्छेद 32 के तहत, किसी भी राज्य को राष्ट्रीय शिक्षा नीति अपनाने के लिए मजबूर नहीं कर सकता है।

कायर पाकिस्तान नागरिक विमानों को बना रहा है ढाल

● भारत जवाबी हमला न कर सके इसलिए अपने एयरस्पेस में विमान उड़ने दिए ● कर्नल सोफिया बोली-एलओसी पर गोलीबारी, तुर्की के ड्रोन से किया हमला

नई दिल्ली (एजेंसी)। पाकिस्तान अपनी हरकतों से बाज नहीं आ रहा है। एक ओर जहां भारत ने पाकिस्तान में ऑपरेशन सिंदूर के जरिए आतंकी ठिकानों का खात्मा किया तो वहीं पाकिस्तान लगातार भारत में सैन्य ठिकानों और रिहायशी इलाकों में अटैक कर रहा है। कल रात भी पाकिस्तान ने भारत के 36 शहरों पर हमला करने की कोशिश की। इसे भारत के डिफेंस सिस्टम ने नाकाम कर दिया। पाकिस्तान ने हमले में तुर्की के ड्रोन का इस्तेमाल किया। विदेश मंत्रालय की प्रेस कॉन्फ्रेंस में इसकी जानकारी दी गई। विदेश मंत्रालय की प्रेस कॉन्फ्रेंस में कर्नल सोफिया कुरैशी ने खुलासा किया कि पाकिस्तान ने भारत के कई सैन्य ठिकानों पर हमला करने की साजिश रची थी। पाकिस्तानी सेना ने तुर्की निर्मित ड्रोन और मिसाइलों की मदद से 7 और 8 मई की रात को पश्चिमी सीमा पर भारतीय सैन्य ठिकानों को निशाना बनाने की कोशिश की, लेकिन भारतीय सशस्त्र बलों ने सभी हमलों को नाकाम कर दिया।



एलओसी पर भारी कैलिबर के हथियारों से गोलीबारी

कर्नल कुरैशी ने बताया कि 8 और 9 मई की मध्यरात्रि में पाकिस्तानी सेना ने लेह से लेकर सर क्रांकि तक फैली पश्चिमी सीमाओं पर ड्रोन के जरिए घुसपैठ की कोशिश की। इसके साथ ही, नियंत्रण रेखा (एलओसी) पर भारी कैलिबर के हथियारों से गोलीबारी भी की गई। उन्होंने कहा, पाकिस्तान ने भारतीय हवाई क्षेत्र का उल्लंघन करते हुए सैन्य बुनियादी ढांचे को निशाना बनाने का प्रयास किया। लगभग 300 से 400 ड्रोन का उपयोग कर 36 स्थानों पर घुसपैठ की कोशिश की गई। उन्होंने बताया कि भारतीय सेना ने गतिज और गैर-गतिज साधनों का उपयोग कर इन ड्रोनों को मार गिराया।

राजधानी इस्लामाबाद, लाहौर व सियालकोट, हर ओर 'हाहाकार'

भारत के हमलों से पाकिस्तान के इन शहरों में आई तबाही

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय सेना ने भारतीय सशस्त्र बलों ने पाकिस्तान में कई जबर्दस्त कार्रवाई की है। भारत की कार्रवाई स्थानों पर वायु रक्षा रेडार और प्रणालियों को से पाकिस्तान की राजधानी इस्लामाबाद भी नहीं बच पाई। इसके साथ ही लाहौर, सियालकोट और रावलपिंडी को भी भारतीय सेना ने निशाना बनाया है। वहीं, भारतीय शहरों पर पाकिस्तान के असफल हमले के बाद जम्मू-कश्मीर के श्रीनगर, जम्मू और राजौरी, पंजाब में अमृतसर और जालंधर, गुजरात में भुज और सीमा से सटे अन्य प्रमुख क्षेत्रों में ब्लैकआउट लगा दिया गया। पाकिस्तान के उकसावे पर भारत ने कराार जवाब देते हुए सुबह तड़के सैन्य कार्रवाई शुरू की। रक्षा मंत्रालय ने बताया कि



अपराधों की जांच में आगयी तेजी

आदेश जारी होने के 15 दिन बाद ही अस्तित्व में आई यूनिट, हर जोन की यूनिट डीसीपी को करेगी रिपोर्ट

भोपाल (नप्र)। शहर में गंभीर अपराधों की फॉरेंसिक जांच में तेजी आगयी। भोपाल के चार जोन वाइज एफएसएल यूनिट टीमों तैयार हो गई हैं। इन टीमों का फोकस अपने-अपने जोन पर रहेगा। अब तक शहर में एक मोबाइल यूनिट पर यह जिम्मेदारी थी। चार यूनिट होने से सबसे बड़ा फायदा यह होगा कि रिस्पांस टाइम कम होगा। आदेश जारी होने के 15 दिन बाद ये यूनिट अस्तित्व में आ गई हैं।

पुलिस कमिश्नर हरिनारायणाचारि मिश्र ने बताया कि सभी यूनिट डीसीपी को रिपोर्ट करेंगी। प्रत्येक यूनिट में एक वैज्ञानिक और तीन सहायिकाएं दिए गए हैं। नए कानून में फॉरेंसिक जांच पर ज्यादा फोकस है। चार यूनिट तेजी से गंभीर अपराधों की जांच करेंगी और इसका असर क्विक्शन रेट पर दिखाई देगा। ये टीमों एविडेंस कलेक्शन और सैपलिंग के काम में तेजी लाएंगी।

हर जोन की एफएसएल यूनिट होने से ये तीन बड़े फायदे होंगे

1. रिस्पांस टाइम कम होगा: अब तक एक एफएसएल यूनिट पूरे शहर में दौड़ती थी। चार यूनिट से वर्क लोड कम होगा। टीम समय पर घटनास्थल पहुंच

सकेगी। घटनास्थल पर पुलिस को इंतजार नहीं करना पड़ेगा।

2. जांच में तेजी आगयी: भोपाल में रोजाना 4 से 5 ऐसे मामले आते हैं जिनमें एफएसएल यूनिट की जरूरत होती है। कई बार ऐसे मौके आए जब एक ही टीम को तीन या इससे ज्यादा जगह जाना पड़ा। इससे जांच में देरी हुई। अब ऐसा नहीं होगा। सभी टीमों अपने जोन में सक्रिय रहेंगी।

3. जांच रिपोर्टों समय पर: एविडेंस कलेक्शन और सैपलिंग का काम समय पर पूरा होगा। इससे जांच रिपोर्टों समय पर आने की संभावना ज्यादा रहेगी।

एक-दूसरे की मदद ले सकेंगे- कई बार एक ही जोन में एक या इससे ज्यादा गंभीर घटनाएं होती हैं। ऐसे में वे दूसरे जोन की एफएसएल यूनिट की मदद ले सकेंगे। बता दें, नए कानून में 7 वर्ष और इससे ज्यादा साल की सजा वाले अपराधों की जांच के लिए फॉरेंसिक जांच अनिवार्य की गई है। नाबालिगों की आत्महत्या के मामलों की जांच के लिए भी एफएसएल जांच होती है। कई बार चोरी के बड़े मामलों की जांच के लिए भी एफएसएल टीम का सहयोग लिया जाता है।

लाहौर में सेना की छावनी पर गिरे चार ड्रोन- इस्लामाबाद में पाकिस्तानी सेना के प्रवक्ता लैफ्टिनेंट जनरल अहमद शरीफ चौधरी ने लाहौर, गुजरांवाला, चकवाल, बहावलपुर, मियानो, कराची, छोर, रावलपिंडी और अटक में भारतीय ड्रोन हमलों की बात कही है। उन्होंने दावा किया कि इन हमलों को निष्प्रभावी कर दिया गया। उन्होंने बताया कि लाहौर के पास एक ड्रोन गिर गया और हमले में चार सैनिक घायल हो गए। हमले में तीन नागरिकों की मौत हुई है। एक अधिकारी ने 'एजेंसी' को बताया कि कम से कम चार ड्रोन लाहौर छावनी क्षेत्र में गिरे।

एस 400-आकाश ने पाक ड्रोन को किया तबाह

● जम्मू-कश्मीर में अब तक 17 लोगों की हो गई मौत

श्रीनगर (एजेंसी)। जम्मू-कश्मीर में जम्मू, पठानकोट सहित 11 इलाकों में गुरुवार रात पाकिस्तान की ओर से 100 से ज्यादा ड्रोन, मिसाइलों से हमला किया गया। हालांकि, मिसाइल डिफेंस सिस्टम एस 400 और आकाश ने हमले को नाकाम कर दिया। जवाबी कार्रवाई करते हुए सांबा इंटरनेशनल बॉर्डर में बीएसएफ ने 7 आतंकीयों को मार गिराया है। उपराज्यपाल मनोज सिन्हा सेना के जवानों से मिलने उरी पहुंचे हैं। सीएम उमर अब्दुल्ला में घायलों से मुलाकात की है। वहीं,

पाकिस्तान की ओर से एलओसी पर कुपवाड़ा, उरी, आरएसपुरा, बारामूला सहित कई सेक्टरों में लगातार गोलीबारी के साथ बमबारी भी जारी है, कई जगहों पर मिसाइल दागे जाने की खबर भी है। इन हमलों में अब तक 17 लोगों की जान चले गई है, वहीं 50 से ज्यादा लोग घायल हैं। 7 मई की रात से



शुरू हुए ऑपरेशन सिंदूर के बाद जम्मू-कश्मीर हाई अलर्ट पर है। बीती रात पाकिस्तान ने एलओसी और इंटरनेशनल बॉर्डर के पास कई इलाकों में ड्रोन भेजने की नाकाम कोशिश की।

भोपाल में अलर्ट, हर चौराहे पर मुस्तैदी

एयरपोर्ट और वीआईपी इलाकों समेत 30 जगहों पर पुलिस पॉइंट, देर रात दिखे हर वाहन की चेकिंग



भोपाल (नप्र)। पाकिस्तान से तनाव के बीच राजधानी में रात 12 बजे अलर्ट कर दिया गया। एयरपोर्ट सहित शहर के 30 पॉइंट पर पुलिस बल तैनात किया गया है। शहर के प्रमुख चौराहे, वीवीआईपी इलाकों को कवर किया गया है। यह जवान हर गतिविधि पर नजर रख रहे हैं। शहर के एंटी पॉइंट पर चेकिंग शुरू कर दी गई। शहर में प्रवेश करने वाले हर वाहन की तलाशी ली गई।

पुलिस कमिश्नर हरिनारायणाचारि मिश्र ने बताया कि संदेह होने पर संबंधित व्यक्ति की चेकिंग की जा रही है। जरूरत पड़ने पर पूछताछ भी की जा सकती है। वहीं, पुलिस कंट्रोल रूम में बैठे जवान सीसीटीवी कैमरों के जरिए हर स्थिति पर निगाह बनाए हैं। इससे पहले गुरुवार देर शाम पुलिस अधिकारियों को एक बैठक भी हुई। इसमें आगे की रणनीति पर चर्चा हुई।

हर चौराहे पर मुस्तैदी- एयरपोर्ट पर गाड़ी के अंदर सामान तक की जांच की गई। शहर पुलिस ने गुरुवार शाम बैठक में शहर के वीआईपी, व्यस्तम और संवेदनशील इलाकों और चौराहों को चिह्नित किया। रात 11 बजते-बजते लगभग हर चौराहे पर 4 से 5

कंट्रोल रूम में बैठे जवान सीसीटीवी कैमरों के जरिए हर स्थिति पर निगाह बनाए हैं। इससे पहले गुरुवार देर शाम पुलिस अधिकारियों को एक बैठक भी हुई। इसमें आगे की रणनीति पर चर्चा हुई।

हर गतिविधि पर नजर- शहर पुलिस ने गुरुवार शाम बैठक में शहर के वीआईपी, व्यस्तम और संवेदनशील इलाकों और चौराहों को चिह्नित किया। रात 11 बजते-बजते लगभग हर चौराहे पर 4 से 5

पुलिसकर्मियों को तैनात कर दिया गया। एयरपोर्ट रोड पर पुलिस ने आने-जाने वाले हर वाहन को रोककर चेकिंग की। रेलवे स्टेशन और बस अड्डे जैसे भीड़भाड़ वाले इलाकों की भी सुरक्षा बख्क दी गई है।

ब्लैक आउट में लाइट बंद नहीं करने वाले चिह्नित, सम्पदाइश देगी पुलिस- बुधवार को हुई ब्लैक आउट मॉक ड्रिल में कई कमियां सामने आई थीं। पुलिस ऐसे लोगों को चिह्नित कर रही है, जिन्होंने ब्लैक आउट में लाइट बंद नहीं की। इस मॉक ड्रिल के समय पुलिस ने 34 थातों के बल को अलग-अलग जगह तैनात किया था।

मुरैना में घर के छज्जे पर रखे पटाखों में धमाका, छत उड़ी, दीवारें ढही

मुरैना (नप्र)। मुरैना के जौरा कस्बे के एक मकान में ब्लास्ट हो गया। जिससे मकान बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया। दीवारें और छत ढह गई। आसपास के कई मकानों में भी धारें पड़ गई हैं।

घटना शुक्रवार शाम करीब 4 बजे शहर के इस्लामपुरा मोहल्ले की है। बताया जा रहा है कि यहां एक खाली मकान के छज्जे पर पटाखे रखे थे। इनके फूटने की वजह से हादसा हुआ। धमाके की आवाज सुनकर इलाके में हड़कंप मच गया। तत्काल फायर ब्रिगेड की टीम को मौके पर बुलाया गया। अच्छी बात ये रही कि हादसे में कोई भी शख्स घायल नहीं हुआ है। जिस मकान में धमाका हुआ, वह अशोक पिता गरीब खां का है। अशोक कुछ समय से उस मकान में नहीं रहकर ठीक सामने वाले मकान में रह रहे हैं। स्थानीय लोगों के अनुसार



पुराने मकान के छज्जे पर काफी समय से पटाखे रखे हुए थे। तेज गर्मी और धूप के कारण उनमें अचानक आग लग गई, जिससे जोरदार धमाका हुआ।

लोगों में दहशत, जांच शुरू- धमाके की आवाज सुनकर आसपास के लोग घरों से

बाहर निकल आए। हालांकि किसी प्रकार की जनहानि नहीं हुई है, लेकिन घटना के बाद मोहल्ले में दहशत का माहौल है। आसपास के कई मकानों में धारें पड़ गई हैं।

मौके पर पहुंच गई थी फायर ब्रिगेड- फायर ब्रिगेड की टीम ने मौके पर पहुंचकर आग पर काबू पाया। प्रशासन ने मामले की जांच शुरू कर दी है। यह पता लगाया जा रहा है कि मकान में पटाखे किस उद्देश्य से रखे गए थे और क्या इसके लिए आवश्यक अनुमति ली गई थी।

पुलिस ने मौके पर पहुंचकर जांच-पड़ताल की।

जौरा क्षेत्र के एसडीओपी नितिन बघेल का कहना है कि मकान खाली था। इस ब्लास्ट से कोई जनहानि नहीं हुई है। फायर ब्रिगेड को बुलाया है। आग बुझाई जा रही है। मामले की जांच कर रहे हैं।

ब्राह्मण बनकर शादी की, पत्नी से कहा- बुर्का पहनो

जबरदस्ती रोजा रखवाने लगा, मूर्तियां फेंकी, इंदौर में क्रिश्चियन एमिनेंट कॉलेज चेयरमैन का लव जिहाद

इंदौर (नप्र)। इंदौर शहर के क्रिश्चियन एमिनेंट कॉलेज के चेयरमैन समीर मीर पर धार्मिक स्वतंत्रता अधिनियम (लव जिहाद) के तहत प्रकरण दर्ज किया है। उस पर खुद को ब्राह्मण बोलकर हिंदू महिला से शादी करने और फिर मतांतरण की धमकी देने का आरोप है। समीर जबरदस्ती बुर्का पहने और रोजा रखने के लिए भी दबाव बनाता था। तुलसी नगर निवासी युवती से समीर ने साल 2006 में शादी की थी। उसकी एक बेटी और एक बेटा भी है। महिला ने गुरुवार को एमआइजी थाना पुलिस को लिखित शिकायत कर बताया कि समीर ने उसके साथ धोखा किया है। उसने शादी के बच ब्राह्मण (हिंदू) बताया था। हिंदू रिवाज से ही शादी की थी। 2010 में बेटा और 2013 में बेटी का जन्म हुआ था। करीब चार साल पूर्व समीर का बर्ताव बदलने लगा।

उसने पहनावा भी बदला और नमाज पढ़ने के लिए मस्जिद जाने लगा। उसी वक्त पता चला कि समीर का असली नाम समीर मीर है और वह मुसलमान है। सच्चाई उजागर होने पर समीर ने पीड़िता को प्रताड़ित करना शुरू कर दिया। उसने कहा कि तुमको भी बुर्का पहनना पड़ेगा। मंदिर में रखी मूर्तियां भी फेंक दीं। बच्चों पर भी रोजा रखने और नमाज पढ़ने का दबाव बनाने लगा। 2020 में समीर ने बच्चों के साथ पीड़िता को घर से निकाल दिया। इसके बाद निपानिया क्षेत्र में रहने लगी। बीच-बीच में समीर मिलने आता था और इस्लाम स्वीकारने के लिए कहता था। 2024 में समीर की मां और भाई समर सम्पदा बुझाकर घर ले आए। लेकिन दूसरे दिन समीर ने इस्लाम कबूलने की शर्त रख दी। इसके बाद फिर पीड़िता निपानिया में रहने लगी।

समाजसेवी अजय चौधरी भोज सहकारी साख संस्था मर्या.धार के अध्यक्ष बने



धार । मध्यप्रदेश सहकारी सोसायटी, नियम 1982 के नियम 49 च (1) के अंतर्गत भोज सहकारी साख संस्था मर्या धार (मप्र) संचालक मण्डल व पदाधिकारियों का निर्वाचन विशेष साधारण सभा में निर्वाचन अधिकारी भूपदी कुमार सक्सेना द्वारा विधिवत संपन्न कराया गया। चुनाव अधिकारी भूपदी कुमार सक्सेना द्वारा धार के समाजसेवी अजय चौधरी को निर्विरोध संस्था का अध्यक्ष चुना गया। साथ ही संस्था में उपाध्यक्ष सहित 11 सदस्य भी मनोनीत किए गए हैं। अजय चौधरी पूर्व में जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक मर्यादित धार के कर्मचारी, सहकारी साख संस्था के 2 बार अध्यक्ष रहे हैं। गौरतलब है कि अजय चौधरी रोटी क्लब सहित अन्य सामाजिक संगठनों में अनेक महत्वपूर्ण दायित्व निभा चुके हैं। अध्यक्ष चुने जाने पर अजय चौधरी एवं सभी निर्वाचित पदाधिकारियों को बधाई दी गई। श्री चौधरी के अध्यक्ष बनने पर शुभचिंतकों, मित्रों एवं सामाजिक संगठनों ने बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। सुनील दौराया, धर्मेन्द्र जोशी, अशोक शास्त्री, पंडित गोदू शुक्ला, पंकज शर्मा, देवराज सिंह सिकरवार, डॉ. तरुण जोशी, नवीन गर्ग, सलिल यादव, मनीष महाजन, निलेश जोशी, अजय जोशी, राजेश शर्मा, कमल बोरीवाल, सुनील कर्नावट, संतोष राठौड़, ऋषि वर्मा, स्वप्निल राहलेकर, डा. दिलीप पटेल, अवध द्विवेदी सहित मित्रों एवं शुभचिंतकों ने बधाई दी है।

भाजपा धार नगर सेनापति मंडल और कुशाभाऊ ठाकरे मंडल कार्यकारिणी घोषित

धार। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश संगठन के निर्देशानुसार भाजपा जिला अध्यक्ष महंत निलेश भारती की सहमति से धार विधानसभा के सेनापति मंडल और कुशाभाऊ ठाकरे नगर मंडल अध्यक्ष ने अपनी मंडल समिति की घोषणा की गई। भाजपा जिला मीडिया प्रभारी संजय शर्मा ने बताया कि दोनों मंडल पदाधिकारी इस प्रकार हैं - सेनापति मंडल महामंत्री अमित शर्मा और सीमा सोनी, उपाध्यक्ष - लक्ष्मी बाई नरोले रंजना राठौड़ विजेंद्र ठाकुर महेश तुलसीराम बोडने चंचल पालोडिया, मंडल मंत्री दिनेश चौहान जीवन यादव अंकित जैन, दिनेश चौहान, हर्ष शैलेन्द्र यादव, कोषाध्यक्ष मनीष साधु सह - कोषाध्यक्ष मनोहर लोहार कार्यालय मंत्री शैलेन्द्र चौरसिया सह कार्यालय मंत्री महेश कदम मंडल मीडिया प्रभारी विशाल माली सह मीडिया प्रभारी शुभम उपाध्याय आईटी सेल प्रभारी नवीन भंवर सह आईटी सेल प्रभारी मुनेन्द्र तिवारी मन की बात प्रभारी अनिता बौरासी सह प्रभारी पंकज मेरवानी को बनाया गया है।

कुशाभाऊ ठाकरे मंडल पदाधिकारी - मंडल महामंत्री राकेश शंकी आहूजा और सुरेश प्रजापत मंडल उपाध्यक्ष नरेंद्र राठौड़ मनीष चौहान केशव अग्रवाल अधिपेक मिश्रा सुश्री प्रतिभा शर्मा चैतन्य राठौर नगर मंडल मंत्री अतुल फकीरा संतोष क्रुशवाहा पप्पू डामोर मांगीलाल जमुना बचेल श्रीमती सागर परमार कोषाध्यक्ष रवि देवासकर कार्यालय मंत्री अंकित वर्मा सह कार्यालय मंत्री विष्णु राठौर मंडल मीडिया प्रभारी राजेश सिसोदिया आईटी प्रभारी अनिल राठौड़ सोशल मीडिया प्रभारी तन्मय जैन मन की बात प्रमुख अजय गावडे व्हाट्सएप ग्रुप प्रमुख राजेश डोड लाभार्थी प्रमुख देवेन्द्र शर्मा बीएलए प्रमुख नितिन चौहान को बनाया गया है।

नेशनल लोक अदालत आज

बैतूल। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश तथा अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण दिनेश चन्द्र थपलियाल के मार्गदर्शन में आज 10 मई शनिवार को जिला मुख्यालय जिला न्यायालय बैतूल एवं तहसील अंतर्गत सिविल न्यायालय मुलताई, भैसदेही, आमला में नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। उक्त लोक अदालत के माध्यम से न्यायालयों में लंबित समस्त प्रकार के सिविल, आपराधिक प्रकरण, चेक बाउंस के प्रकरण, धन वसूली संबंधी मामले, मोटर दुर्घटना से संबंधित मामले, श्रम, विद्युत चोरी, वैवाहिक मामले, भूमि अधिग्रहण संबंधी मामले, राजस्व संबंधी मामले एवं अन्य दीवानी मामलों का निराकरण लोक अदालत में किया जाएगा है। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश दिनेश चन्द्र थपलियाल द्वारा प्रकरणों के निराकरण के लिए जिला मुख्यालय बैतूल एवं तहसील स्तर मुलताई, भैसदेही एवं आमला के लिये कुल 26 खंडपीठ का गठन किया गया है। लोक अदालत के माध्यम से प्रकरणों में राजीनामा/निराकरण होने पर कोर्ट फीस की पूर्ण वापसी हो जाती है। न्यायालय प्रक्रिया में लगने वाले समय एवं धन की बचत तथा आपसी कटुता का अंत हो जाता है। नगरपालिका, नगर परिषद द्वारा सम्पत्तिकर एवं जलकर के प्रकरणों में अधिभार (सरचार्ज) में नियमानुसार छूट दी जा रही है। मप्र. नगर पालिका निगम अधिनियम, 1956 की धारा 162 व 163 तथा म.प्र. नगर पालिका अधिनियम की धारा 130, 131 तथा 132 में निहित शक्तियों को उपयोग में लाते हुए राज्य शासन द्वारा सम्पत्तिकर अधिभार (सरचार्ज) जल उपभोक्ता प्रभार (सरचार्ज) में नियमानुसार छूट दी जा रही है।

विधायक खंडेलवाल ने खिलाड़ियों का बढ़ाया उत्साह, खेलों के महत्व के प्रति किया जागरूक

ग्रीष्मकालीन खेल प्रशिक्षण का हुआ शुभारंभ



द्वारा खिलाड़ियों के प्रशिक्षण के

समर कैप में सीख रहे हैं विद्यार्थी विभिन्न विधाओं का कौशल, दुनावा पीएम श्री विद्यालय में आयोजित हो रहा है समर कैप



मुलताई। पीएम श्री शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय दुनावा समर कैप में कक्षा छठवीं से आठवीं एवं नवमी से 12वीं कक्षा के लगभग 80 छात्र छात्राएं प्रतिदिन समर कैप में आयोजित होने वाले विभिन्न विधाओं की कक्षाओं में भाग ले रहे हैं। पीएम श्री शाला में आयोजित होने वाले इस समर कैप की कक्षाएं सुबह 8 बजे से 11 तक चलती हैं जिसमें विद्यार्थी खेल गतिविधियों के साथ ही विभिन्न कौशल सीख रहे हैं विद्यालय के प्राचार्य केशव राव घागरे ने समर कैप के संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि इस कैप में विद्यार्थियों को ध्यान, योग, इंग्लिश स्पोकन, डिजिटल टूल्स का उपयोग, चित्रकला एवं पेंटिंग, लोक हस्तकला, आईज ब्रेकर एक्टिविटी एवं गेम, डिजिटल वित्तीय साक्षरता, पोस्टर मेकिंग, पारंपरिक नृत्य/संगीत, पारंपरिक एवं स्थानीय खेल सिखाए जा रहे हैं अंग्रेजी भाषा की नियमित कक्षाएं भी चल रही हैं। दिव्या मालवीय द्वारा नृत्य एवं संगीत सिखाया जाता है, इंग्लिश स्पोकन की शिक्षा रवि मालवीय द्वारा दी जा रही है। मीना रविदास द्वारा डिजिटल वित्तीय साक्षरता (फोन पे, बैंक से लेनदेन) के बारे में बताया जा रहा है एवं खेल व योग का शिव अवस्थित द्वारा सिखाया जा रहा है।

जल गंगा संवर्धन अभियान के तहत स्वीकृत समस्त कार्य तीन दिन में प्रारंभ करें : जैन

जिला पंचायत सीईओ ने खंडारा और खेड़ी सांवलीगढ़ सेक्टर का किया औचक निरीक्षण

बैतूल। जल गंगा संवर्धन अभियान के अंतर्गत स्वीकृत खेत तालाब, डगवेल रिचार्ज, चेकडेम जैसे समस्त कार्य आगामी तीन दिवस की अवधि में प्रारंभ कर 15 दिनों में पूरा करना सुनिश्चित करें। उक्त निर्देश मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत अक्षत जैन ने शुरुवार को जनपद पंचायत बैतूल के खंडारा और खेड़ीसावलीगढ़ सेक्टर के औचक निरीक्षण के दौरान सेक्टर मुख्यालय पर आयोजित सहायक यंत्री, उप यंत्री, सचिव, ग्राम रोजगार सहायकों की समीक्षा बैठक में दिए।

जिला पंचायत सीईओ श्री जैन ने उपस्थित कर्मचारियों को निर्देशित किया कि पूर्व से लंबित जल संवर्धन, संरक्षण के कार्यों को भी शीघ्र पूर्ण कराया जाए। प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत स्वीकृत आवासों के हितग्राहियों से निरंतर संपर्क किया जाकर समस्त आवास समय सीमा में पूर्ण कराए जाएं। समग्र ई-केवायसी शत प्रतिशत पूर्ण किये जाने के लिए ग्राम स्तर पर ऐसे स्थान चिन्हित किए जाएं जहां पर ग्रामीण अधिक संख्या में एकत्रित होते हैं वहां पर ग्रामीणों से



संपर्क किया जाए। किसी भी ग्राम में पेयजल समस्या होने पर तत्काल उप यंत्री, सचिव, जीआरएस एवं

सरपंच द्वारा पीएचई/ जनपद पंचायत के संज्ञान में लाकर समाधान के लिए प्रयास किये जाएं।

पूजा करने तासी तट गई महिला की सरोवर में डूबने से मौत, जानलेवा साबित हो रही है घाटों की फिसलन

बैतूल/मुलताई। बीती रात मुलताई के तासी सरोवर के गायत्री मंदिर के सामने स्थित हनुमान मंदिर के पास एक महिला की सरोवर में गिर कर डूबने से मौत हो गई। घटना के संबंध में प्राप्त जानकारी के अनुसार रामनगर निवासी 60 वर्षीय रामरति हजारें तासी सरोवर पर पूजा करने गई थी इस दौरान उस की डूबने से मौत हो गई। प्रत्यक्षदर्शी के अनुसार, घाट पर कोई जमी होने से महिला का संतुलन बिगड़ गया। वह सरोवर में गिर गई। जिसके बाद स्थानीय लोगों ने पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने शव को बाहर निकलवाकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। एसआई ने बताया कि प्रारंभिक जांच में यह दुर्घटना प्रतीत होती है। घाट पर मृतिका की चप्पल व्यवस्थित मिली है। पुलिस ने मर्ग कायम कर जांच शुरू कर दी है। तासी घाट पर फिसलन से आए दिन रहे हैं हादसे-तासी घाट पर जमी कोई और फिसलन के चलते आए दिन दुर्घटनाएं हो रही हैं। तासी तट पर स्थित दुकानदारों ने बताया कि फिसलन के चलते या छुटपुट घटनाएं आम बात है किंतु इसके साथ ही अब बड़ी घटनाएं भी होने लगी हैं। जिसके चलते प्रशासन को इसे गंभीरता से लेना चाहिए। हनुमान घाट पर जहां बीती रात हादसा हुआ वहां तो फिर भी पुराने काले पथर है जहां पर फिसलन कम है किंतु इसके अलावा रामघाट और आरती घाट यहां पर तो घाट के पथरों पर पैर रखना कठिन है आरती घाट पर भी बीते दिनों दुर्घटना का मामला सामने आया था। हालांकि नगर पालिका ने तासी तट के घाटों पर सुरक्षा रस्सी बांधी है किंतु यह पर्याप्त उपचार नहीं है। घाटों पर फिसलन के कारण दुर्घटनाएं ना हो इसके लिए नगर प्रशासन को ठोस कदम उठाने होंगे।



गुरुनानक जन्म स्थान ननकाना साहिब को भारत में मिलाया जाए

प्रधानमंत्री के नाम से अधिवक्ताओं ने सौपा ज्ञापन



बैतूल/मुलताई। पवित्र नगरी मुलताई के सामाजिक कार्यकर्ता एवं अधिवक्ताओं ने प्रधानमंत्री के नाम पत्र अनुविभागीय अधिकारी राजस्व को सौंप कर भारत सरकार से मांग की है कि गुरुनानक साहब के जन्म स्थान ननकाना साहिब को भारत में मिलाया जाए। सौंपे गए इस पत्र में कहा गया है कि तीनों सेनाओं ने मिलकर 'ऑपरेशन सिंदूर' को अंजाम दिया, ये ऑपरेशन पाकिस्तान और उसके आतंकी मंसूबों को करारा जवाब है। पत्र में कहा है कि विभाजन 1947 की दुल्लमुल नीति के कारण पंजाब के विभाजन में ननकाना साहिब जी, जो कि भारत से लगभग 10 किलोमीटर दूर है, पाकिस्तान में शामिल कर दिया गया। जगत गुरु गुरुनानक साहिब जी का जन्म स्थान ननकाना साहिब जी है, जो कि पवित्र स्थान है, जहाँ गुरुद्वारा साहिब सुराभिषित है। ननकाना साहिब जी ना केवल सिख समुदाय, बल्कि पुरे विश्व में फैले गुरुनानक नाम लेवा श्रद्धालुओं के लिये पवित्र पूजनीय स्थान है जैसे हिन्दू धर्म के लिये श्रीराम जन्म भूमि अयोध्या, मुस्लिम धर्म के लिये मक्का मदीना पवित्र है, वैसे ही सिख धर्म एवं गुरु नानक नाम लेवा श्रद्धालुओं के लिये गुरु नानक साहिब जी की जन्म भूमि ननकाना साहिब जी पवित्र है। सिख एवं गुरुनानक नाम लेवा अनुयायी प्रतिदिन अपनी अर्दास (प्रार्थना) में ईश्वर से कहते हैं इसलिये हम मांग करते हैं कि जगत गुरु नानक साहिब जी की जन्म भूमि ननकाना साहिब जी को भारत में शामिल किया जाए। ज्ञापन सौंपने वालों में अधिवक्ता डॉ. हरीप्रत कौर खुराना, अधिवक्ता प्रमोद कोसे, एस. आर. कनेरे, नरेंद्र बेले, कर्ण साहू, दीपक उग्रडे आदि शामिल हैं।

ज्ञानोदय इंग्लिश स्कूल भोरा का परीक्षा परिणाम रहा उत्कृष्ट

बैतूल/भोरा। गत दिनों माध्यमिक शिक्षा मंडल भोपाल द्वारा घोषित दसवीं एवं बारहवीं बोर्ड परीक्षाओं के परिणाम घोषित किये गये जिसमें स्थानीय विद्यालय ज्ञानोदय इंग्लिश स्कूल भोरा द्वारा संचालित ज्ञानदीप शिक्षा एवं समाज कल्याण समिति भोरा का कक्षा 10 वी का वार्षिक परीक्षा परिणाम उत्कृष्ट रहा विद्यालय की छात्रा चाहत पिता राजू आरसे 93ब के साथ प्रथम स्थान, श्रेया माथनकर पिता दामोदरराव माथनकर 89ब द्वितीय स्थान, स्याम पिता संजीव झरबड़े 88ब तृतीय स्थान प्राप्त किया संस्था के कुल 15 छात्र/छात्रा ने प्रथम श्रेणी एवं 05 ने द्वितीय श्रेणी प्राप्त की है। छात्र/ छात्रा का सफलता एवं ऊज्वल भविष्य की कामना और शिक्षक / शिक्षिकाओं की मेहनत की सराहना ज्ञानदीप शिक्षा एवं समाज कल्याण समिति, स्कूल प्राचार्य, अधिभावकों एवं ग्रामवासियों ने की है।





मध्यप्रदेश में बहेगी समृद्धि की जलधारा



नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री



डॉ. मोहन यादव
मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

देवेन्द्र फडणवीस
मुख्यमंत्री, महाराष्ट्र

'तापी बेसिन मेगा रीचार्ज परियोजना' मध्यप्रदेश और महाराष्ट्र सरकार के मध्य एमओयू

मुख्य अतिथि

देवेन्द्र फडणवीस

मुख्यमंत्री, महाराष्ट्र

अध्यक्षता

डॉ. मोहन यादव

मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

10 मई, 2025 | अपराह्न 3:00 बजे | मिंटो हॉल, भोपाल



मध्यप्रदेश के 1 लाख से अधिक हेक्टेयर क्षेत्र में सिंचाई सुविधा का होगा विस्तार यह परियोजना मध्यप्रदेश और महाराष्ट्र सरकार की संयुक्त भू-जल पुनर्भरण की परियोजना है, इससे लाभान्वित होने वाले जिलों में कृषि उत्पादन में वृद्धि होगी



सिंचाई सुविधा के साथ पेयजल और उद्योगों के लिए जल आपूर्ति 'तापी बेसिन मेगा रीचार्ज परियोजना' से भविष्य में जल की आवश्यकता की पूर्ति सुनिश्चित करने में सहायता मिलेगी



लाभान्वित जिले

खंडवा जिले की खालवा तहसील एवं बुरहानपुर जिले में नेपानगर, स्वकनार और बुरहानपुर तहसीलें लाभान्वित होंगी



D-11022/25

सीधा प्रसारण

[@Cmmadhyapradesh](#)
[@jansampark.madhyapradesh](#)

[@Cmmadhyapradesh](#)
[@jansamparkMP](#)

[jansamparkMP](#)